Dichtefunktion der Normalverteilung
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Es gilt fiir den Graph der eingipfeligen
Dichtefunktion der
(Glockenkurve) im Koordinatensystem:

Das Maximum liegt beim Mittelwert

Die Wendepunkte liegen an der Stelle
u+o und u—-o

¥

Fiir eine stetige ZufallsgroBe X mit dem Mittelwert £ und der Varianz o gilt fiir die

Dichtefunktion der Normalverteilung f(x) :

mit

f(x) = Dichtefunktion der Normalverteilung
x = x — Wert der Zufallsgrofe X
1 = Erwartungswert / Mittelwert
o = Standardabweichung
e = Eulersche Zahl 2,71...
7z = Kreiszahl 3,14...

Verteilungsfunktion der Normalverteilung

Bei einer stetigen normalverteilten
Zufallsgrofle X mit dem Mittelwert 4 und
der Varianz o gilt fiir die
Wabhrscheinlichkeit, dass die ZufallsgroBBe X
hochstens den Wert x annimmt die
Verteilungsfunktion £’ (x) :

x (e-u)f

1

F(x)= mit

F(x) = Wahrscheinlichkeit fiir ZufallsgroBe X <x

x = Wert der Zufallsgrofie X

1 = Erwartungswert / Mittelwert
o = Standardabweichung

e = Eulersche Zahl 2,71...

7« = Kreiszahl 3,14...

Beachte auch hinten die Tabelle fiir die Verteilungsfunktion der Standardnormalverteilung




